

## ENTE DI DIRITTO PUBBLICO

## DETERMINAZIONE DEL DIRETTORE N. 239 DEL 25/07/2025

**Oggetto:** Servizio di trasporto merci per Expo Osaka 2025. Liquidazione alla ditta trasporti di

Intrabartolo Alessandro Mario.

CIG: B71C411244

## **Ente Parco delle Madonie**

Corso Paolo Agliata, 16 – 90027 Petralia Sottana (PA) ● Telefono: 0921 684011 – Fax: 0921 680478 ● <a href="www.parcodellemadonie.it">www.parcodellemadonie.it</a> – <a href="parcodellemadonie@pec.it">parcodellemadonie@pec.it</a> C.F. 95002760825





#### IL DIRETTORE REGGENTE

nominato con D.A. A.R.TA n. 146/Gab del 24/06/2022

**VISTO** il D.A. n.1489 del 9.11.1989, istitutivo del Parco delle Madonie e del suo Ente di gestione;

**VISTE** le LL.RR. nn.98/81, 14/88 e 71/95;

**VISTO** il Regolamento di organizzazione dell'Ente Parco delle Madonie di cui all'art art. 1 comma 3 della L.R. n. 10/2000 approvato con D.A. Territorio ed Ambiente n.102/GAB del 12/04/2005;

**VISTA** la determinazione del Direttore n. 11 del 04/02/2020 ad oggetto: "Riorganizzazione delle strutture di lavoro. Approvazione organigramma e funzionigramma";

**VISTA** la Deliberazione del Consiglio n. 05 del 16/04/2025 ad oggetto: Bilancio di Previsione esercizio finanziario 2025-2027 resa legittima ed esecutiva da parte dell'Organo tutorio (ARTA) con nota prot. n 26855 del 28/04/2025 assunta al prot. dell'Ente al n. 1837 del 28/04/2025;

**VISTA** la deliberazione del Comitato Esecutivo n. 13 del 29/04/2025 ad oggetto: Bilancio di previsione 2025/2027. Approvazione Bilancio finanziario gestionale;

**VISTA** la Deliberazione del Consiglio del Parco n. 10 del 27/05/2025 ad oggetto: "Variazione di Bilancio 2025-2027 per Expo Osaka 2025 e per fabbisogno personale" resa legittima ed esecutiva da parte dell'Organo tutorio (ARTA) con nota prot. 38645 del 04/06/2024 assunta al protocollo dell'Ente al n. 2332 del 04/06/2025;

**VERIFICATO** ai sensi del Piano Triennale di prevenzione della Corruzione, l'insussistenza dell'obbligo di astensione e di non essere in posizione di conflitto di interesse;

**RICHIAMATA** la determinazione a contrarre n. 201 del 27/05/2025;

**RICHIAMATA** la determinazione del Direttore n. 204 del 03/06/2025 con la quale è stato affidato, attraverso la procedura di trattativa diretta con un unico operatore sul MEPA, trattativa n. 5398399 ditta Intrabartolo Alessandro Mario P.iva **06661850823**, il servizio di:

- Spedizione di n. 2 pallet 120x80 x180 da Castellana Sicula a Lainate;
- Spedizione di n. 3 pallet 200x200x150 da Falzè di Piave a Lainate;
- Spedizione di n. 5 pallet (2 pallet 120x80x180 e n. 3 pallet 200x200x150) da Lainate ad Osaka via aerea;
- Spedizione di n. 3 pallet 200x200x150 da Osaka a Petralia Sottana non in via aerea;
- Servizio di trasferimento dalla dogana di Osaka al punto esposizione Expo Osaka e viceversa;
- Oneri di sdoganamento A/R e tutto quanto necessario per l'espletamento del servizio.

al prezzo offerto pari ad € 35.990 (iva 22%) inclusa;

**DATO** ATTO che la somma complessiva di € 35.990,00 (22%) inclusa, derivante dall'affidamento in oggetto, trova copertura sul D.R.S. (ARTA Dip. Amb. Servizio 3) n. 470 del 17/04/2024 con il quale è stata impegnata e liquidata la somma di € 175,573,92 sul cap. 842451" *Trasferimenti in conto capitale a favore degli Enti parco per il raggiungimento delle altre finalità istituzionali*" a favore dell'Ente Parco delle Madonie quale contributo per le spese per la partecipazione l'organizzazione delle attività riguardanti l'EXPO 2025 di Osaka;

Con Determinazione del Direttore n. 207 del 04/06/2025 è stata impegnata la somma di € 35.990,00 sul cap. 90113.2 "Organizzazione eventi regionali: Expo 2025 Osaka" necessaria al servizio di trasporto sopra descritto;

Con la medesima la Determinazione del Direttore n. 207 del 04/06/2025 è stata altresì liquidata alla ditta Intrabartolo Alessandro Mario P.iva **06661850823**, la somma di € 20.000,00 esente Iva (N 3.4 non imponibile- assimilate alle cessioni all'esportazione) giusta fattura TD01 n. B45/25 del 04/06/2025, per assicurare entro giorno 09/06/2025 le procedure di sdoganamento e la consegna del stand e del materiale presso lo spazio espositivo all'interno dell'Expo Osaka e consentire l'allestimento;

Che in data 07/06/2025 la ditta Intrabartolo Alessandro Mario ha comunicato che la ditta Nippon Express, società accreditata da Expo Osaka per il trasferimento delle merci in Giappone ed all'interno della Fiera, ha comunicato che la partenza della merce prevista per giorno 06/06/2025 (giusta prenotazione Awb n. 933-15826742) era stata rischedulata dalla compagnia aerea Nippon Cargo, per overbooking e che il primo volo utile disponibile sarebbe partito dall'Italia il 09/06/2025 e pertanto l'arrivo presunto della merce presso lo stand poteva essere previsto per il 12-13 giugno;

Con nota del 07/06/2025 il Commissario straordinario dell'Ente Parco delle Madonie, su segnalazione dei componenti la delegazione tecnica, già operativa ad Osaka, visto il ritardo nell'arrivo del materiale in Giappone ha comunicato, all'on le Assessore che era stato istituito per il tramite del Commissariato Nazionale, un tavolo tecnico per risolvere l'emergenza e altresì il cronoprogramma ed il percorso di risoluzione approntato;

Che anche a seguito dell'intervento del Commissariato Nazionale non si è avuto la certezza della consegna del materiale e del successivo sdoganamento entro la data del 12/06/2025, pertanto l'on.le Assessore ha convenuto di non far partire la merce dall'Italia e di richiedere l'immediato rimborso delle somme per il trasporto in Giappone;

Che immediatamente, per le vie brevi è stato comunicato alla ditta Intrabartolo Alessandro Mario di sospendere le procedure per l'invio della merce in Giappone e di provvedere al rimborso delle somme liquidate per il medesimo servizio;

VISTA la nota di credito TD04 n. B52/25 del 08/07/2025 (fattura collegata B45/25) di € 20.000,00 esente Iva (N 3.4 non imponibile- assimilate alle cessioni all'esportazione) trasmessa dalla ditta Intrabartolo Alessandro Mario P.iva 06661850823 relativa alla realizzazione del servizio di trasporto dello Stand e del materiale promo pubblicitario ad Expo Osaka 2025 solo andata;

VISTA la fattura TD01 n. B53/25 del 08/07/2025 di € 18.910,00 Iva inclusa trasmessa dalla ditta Intrabartolo Alessandro Mario P.iva 06661850823 relativa alla realizzazione del servizio: trasporto dello Stand e del materiale promo pubblicitario in Italia andata e ritorno; servizio di imballaggio professionale di n. 3 pallet contenenti materiale promo pubblicitario; servizio di magazzinaggio;

servizio di assistenza per pratiche doganali e rilascio Carnet ATA;

Visto il Durc On Line INAIL prot..n. 46558838 con scadenza il 29/10/2025 attestante la regolarità contribuiva della ditta Intrabartolo Alessandro Mario nei confronti dell'I.N.A.I.L. e dell'I.N.P.S.;

Visto il CIG: B71C411244

#### Tutto quanto sopra premesso richiamato e ritenuto

le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del presente provvedimento e qui si intendono integralmente richiamate e approvate;

**PRENDERE ATTO** della nota di credito TD04 n. B52/25 del 08/07/2025 (fattura collegata B45/25) di € 20.000,00 esente Iva (N 3.4 non imponibile- assimilate alle cessioni all'esportazione) trasmessa dalla ditta Intrabartolo Alessandro Mario P.iva 06661850823 relativa alla realizzazione del servizio di trasporto dello Stand e del materiale promo pubblicitario ad Expo Osaka 2025 solo andata;

**PRENDERE ATTO** della fattura TD01 n. B53/25 del 08/07/2025 di € **18.910,00** Iva inclusa trasmessa dalla ditta Intrabartolo Alessandro Mario P.iva **06661850823** relativa alla realizzazione del servizio:

trasporto dello Stand e del materiale promo pubblicitario in Italia andata e ritorno; servizio di imballaggio professionale di n. 3 pallet contenenti materiale promo pubblicitario; servizio di magazzinaggio;

servizio di assistenza per pratiche doganali e rilascio Carnet ATA;

**DARE ATTO** che la fattura TD01 n. B53/25 del 08/07/2025 di € **18.910,00** Iva inclusa non verrà liquidata in quanto verrà compensata con il mandato n. 538 del 04/06/2025 con il quale è stata pagata la fattura TD01 B45/25 del 04/06//2025;

**DARE ATTO** che la somma di € 4.500,00 scaturente dalla differenza tra la fattura TD01 B45/25 del 04/06//2025 liquidata e la fattura TD01 n. B53/25 del 08/07/2025 da liquidare verrà restituita dalla ditta Intrabartolo Alessandro Mario P.iva **06661850823** e sarà incamerata nel Bilancio dell'Ente 2025 in partita di giro al cap. 99901" Partite in conto sospeso";

**ASSUMERE** l'impegno nel corrispondente capitolo in uscita al fine di ripristinare l'impegno del D.R.S. (ARTA Dip. Amb. Servizio 3) n. 470 del 17/04/2024;

**DISPORRE** il versamento dell'IVA pari a complessivi € 3.410,00 all'Agenzia delle Entrate.

Il collaboratore amministrativo f.to Calogero Casserà

Il funzionario direttivo f.to Rita Militi

Il Direttore reggente f.to dott. Giuseppe Maurici

ACC. 327/2025 IMP.461/2025 f.to Isabella Potestio

# RELATA DI PUBBLICAZIONE

www.parcodellemadonie.it il	a pubblicata all'Albo on-line sul sito web dell'Ente e vi è rimasta per 15 giorni consecutivi. a sono stati prodotti reclami e/o osservazioni.
Petralia Sottana, li	
Il Responsabile	Il Direttore Reggente (Dott. Giuseppe Maurici)